

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko

V edinosti je moč!

Naročnina znaša:

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolnjene naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredniško listo. Nefrankovska pisma se ne sprejemajo in rokopolat se ne vračajo. Naročnina, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom) Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorcijske liste „Edinost“ — Natisnila tiskarna konsorcijske liste „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-branilnični račun št. 841.652. TELEFON stav. 1167.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Tržaški deželni zbor.

Predvčerajšnjem smo objavili točke, ki so na dnevnem redu današnje prve in menda tudi zadnje seje v letošnjem zasedanju tržaškega deželnega zbora. Kakor prva meritorna točka je na dnevnem redu predloženo vsporeda del in poročilo deželnega odbora o svojem delovanju. Dopolnilo nam tozadevno tiskano poročilo povdarja najprej, da je deželni zbor sklican le na kratko zasedanje v poglavito svrhu, da se sprejme dva zakona finančne naravi, potrebna da se pride nasproti zahtevam občinskega proračuna, pred kratkim sprejetega od mestnega sveta. V sled tega ne bo deželni zbor imel obilnega dela, ki je pridržano zasedanju, ki se bo najbrže vršilo prihodnje pomlad. Na to omenja poročilo dolgo dobo, odkar se ni sestel deželni zbor, v kateri da je deželni odbor ponovno moral energično nastopiti v obrambo „stoletnih prerogativ“ in avtonomije mesta, tako pogostoma gaženih ter zahtevati spoštovanje pravic in izpolnitev narodnih (seveda italijanskih) zahtev.

Najbolj važen del poročila je oni, ki se peča z občinsko volilno reformo in ki se glasi:

Deželni odbor predloži v bodočem zasedanju svoj novi zakonski načrt, ki odpravi sedanji zastarani volilni red, sodržan v mestnem statutu iz 1850. leta. Želeti bi bilo, da bi isti odgovarjal absolutnim principom demokracije ter da bi temeljil brez drugega na splošni volilni pravici. Ali deželni odbor hoče predvsem, nad prostim povdarjanjem načel, učinkovito razširjenje občinske volilne pravice na vse občinarje. Moral se bo torej, ako bi slučajno cesarska vlada, na katero je bilo že stavljen analogno vprašanje, ne hotela, da postane deželni zakon načrt temelječ na načelih volilnega zakona sprejetega za državni zbor, ako tudi nerad, zadovoljiti s tem, da obdrži deloma v zakonskem načrtu, z oportunnimi preložitvami in z dolžnim ozirom na one, ki plačujejo osebni davek, dosedanj sistem volilnih razredov in okrajev. A v tem slučaju se hoče istočasno dati najširše zastopstvo vsem občinarjem brez ozira na drugi volilni naslov, ki ne bi izviral iz bivanja v občini in z absolutnim vključenjem kakoršne si bodi pluralne volilne pravice. Preosnova statuta se raztegne tudi na vse one določbe, ki dopuščajo dvojbene interpretacije in neprijetna presenečenja, ali ki izvirajo iz tradicije, ki se slabo vjema z liberalnimi ustanovami našega časa in z onimi svoboščinami, katere zagotavljajo osnovni zakoni državljanom. Tako omenjeno poročilo o volilni reformi. Naše mnenje, kaka bi morala biti volilna reforma za Trst, smo povedali že pred nekoliko dnevi ter prinašamo

par opazk k temu poročilu glede volilne reforme na drugem mestu današnjega lista.

Poročilo omenja nadalje nešteto zakonov in resolucij, katerih ni vlada potrdila in o zakonskih načrtih, katere misli predložiti deželni odbor, mej katerimi se nahaja prašanje kanalizacije, poselski red, in nov stavbeni red. Slednjič se peča poročilo s programom zasedanja, kateri smo omenili že predvčerajšnjem. Predlaga se v pokritje potrebščin proračuna za leto 1907. doklado na pristojbine za prenos nepremakljin vsled pogodbe mej živimi. Ta doklada naj bi znašala tretjino državne pristojbine glede golih zemljišč in desetino državne pristojbine glede zemljišč s stavbami.

Nadalje se predlaga povišanje prispevkov zapuščin v šolske svrhe v smislu lestvice (skale) obstoječe v Solnogradu. Slednjič bo imel deželni zbor dati ugodno menenje za ustanovljenje obrtnega sodišča v Trstu, ki bo imelo razsojati v sporih mej delodajalci in delavci. Taka sodišča, predvidjena od zakonov z dne 14. maja 1869. in z dne 27. novembra 1896. so se dobro sponesla v drugih mestih Avstrije. Obrtno sodišče obstoja iz sodnikov izvoljenih od delodajalcev in delavcev pod predsedstvom deželnosodnega svetnika, imenovanega od vlade. V principu smo i mi za taka sodišča, a bati se nam je, da bodo ista, kakor vsa slična avtonomna sodišča, tukaj v Trstu poslovala le v italijanskem jeziku. Zahtevati moramo torej garancije za slovensko poslovanje s slovenskimi strankami. Sicer bo pomenjala ta nova institucija za nas Slovence novo — krivico.

Srbski narodni cerkveni kongres

je bil v nedeljo otvorjen v Karlovcih s pozdravnim nagovorom patrijarha Brankovića. Za to zasedanje ni bil imenovan kraljevski komisar. Na to je bil prečitan dopis ogrskega ministerskega predsednika dr. Wekerle na madjarskem in srbskem jeziku. Predsednik samostalne stranke Vaso Maučević je prečital izjavo, da je čitanje kraljevskega reskripta v madjarskem jeziku nezakonito. Predsednik srbske radikalne stranke Krasojević je izjavil da je samo dopis v srbskem jeziku avtentičen.

Drobne politične vesti.

Madjarska gimnazija v Karansebesu. Zastopstvo mesta Karansebes je glasovalo v kljub protestu Romunov 160 tisoč kron za ustanovljenje madjarske gimnazije.

Novi deželni glavar moravski. Cesar je imenoval deželnim glavarjem moravskim državnega in deželnega poslanca grofa Sterenijja, za prvega njegovega name-

stnika dra. Začeka, za II. namestnika pa dr. pl. Fuxa.

Bolgarski knez se ženi. Glasom vesti z Dunaja, se namerava bolgarski knez Ferdinand oženiti z neko meklenburško princesinjo.

Dar Nemčije Levu XIII. „Norddeut. Allg. Zeitung“ piše, kako se novinstvo bavi z nekim mestom iz še neobdelanjenega zvezka spominov kneza Hohenlohe, kjer je rečeno, da je isti v zvezi s proračunom za vojsko leta 1903. povodom svojega jubileja prejel, oziroma izprosil od Nemčije pol milijona frankov. Kolikor je razvideti iz stvari, ni nikake podlage za trditve, da bi bil papež Lev XIII ta denar od Nemčije prejel, oziroma da bi mu bil doposlal. Resnica je, da je Lev XIII povodom svojega jubileja prejel od Nemčije dar kakor tudi od drugih strani.

Domače vesti.

Volitve v predstojništvo in razsojišče delavske zavarovalnice proti nezgodam v Trstu. — Tržaški odbor za skupno slovensko-hrvatsko volilno akcijo vabij nujno vse narodno misleče podjetnike, da pošljejo takoj glasovnice pravilno podpisane na naslov odborovega predsednika g. dr. Edvarda Slavika, advokata v Trstu, ulica Galatti št. 18. — Volitve so dne 29. t. m.; glasovnice morajo biti v svrhu ureditve že nekaj dni pred volitvijo v odborovih rokah.

Občinska volilna preosnova. Na drugem mestu smo poročali obširno o stanju občinske volilne preosnove, katero pripravlja deželni odbor za prihodnje zasedanje. (Socijalisti pripravljajo demonstracije v prilog občinski volilni preosnovi, katere demonstracije se imajo vršiti povodom današnjega odprtja deželnega zbora. Dosedaj ne vemo, kako si mislijo socijalisti konkretno občinsko volilno preosnovo. Mi smo svoje dotično menenje povedali še pred par dnevi. Volilna pravica bodi tudi za občinske volitve splošna, enaka direktna, a vrhu tega proporcionalna. Posebno zadnji postulat nam je povdarjati, kajti sicer se lahko zgodi, kar je hotel dr. Venezian pred leti, da pridemo iz dežja pod kap, t. j. da zgubimo še to malo zastopnikov, kar jih imamo, kajti splošna enaka in direktna volilna pravica brez proporcionalnosti bi znala imeti za posledico, da bi relativno najmočnejša stranka prodrla se vsemi zastopniki, dočim bi vse druge stranke ostale brez zastopnikov. To ne bi ugajalo ne nam, a tudi ne socijalistom. V poročilu deželnega odbora, ki ga prinašamo na drugem mestu, ne nahajamo nikjer omenjene proporcionalnosti volilne pravice. Da se tehnično olajša volitve po proporcionalnem sistemu, treba je seveda razdeliti mesto in okolico

teritorijalno v volilne okraje, katerim naj se voli primerno število zastopnikov. Naša zahteva, kateri se brezdvomno pridružijo socijalisti, bodi toraj: Splošna, enaka direktna in proporcionalna volilna pravica po volilnih okrajih, ki naj ostanejo isti, kakor za državnozbornske volitve! Na delo torej!

Sanjačem v album. V zadnji seji mestnega sveta je g. dr. Rybář interpeliral župana radi slučaja, ko je magistrat zavrnil slovensko prošnjo kranjske stranke ter milostno dovolil, da sme dotična stranka predložiti prošnjo v nemškem jeziku. G. župan je nerodno odgovarjal na interpelacijo ter povedal, da je občina vpravičena sama določevati svoj uradni jezik ter izjavil, da sploh občuje tudi z vlado le italijanski, odkar ji je odvzet prenešen delokrog. Tržaška občina torej, v kateri biva skoraj tretjina Slovencev, katerih jezik je priznan kakor deželni jezik, noče sprejemati slovenskih vlog, pač pa je voljna sprejemati vloge v nemškem jeziku, ki ni deželni jezik in to temveč, ker ji je odvzela nemška vlada prenešeni delokrog. To je pač vrhunec nedoslednosti, katera je umljiva le tedaj, ako se pozna nestrpnost in sovraštvo tržaških Italijanov do vsega, kar je slovensko. A izvestni politični fantasti še vedno sanjajo o slovensko-italijanski zvezi proti nemškemu navalu. O sancta simplicitas!

Imenovanje. Ministerijalni koncipist trgovinskega ministerstva Peter conte Smechia je imenovan višim komisarjem pomorske oblasti v Trstu.

Cerkveno odlikovanje. Gospoda Jakob Sila, veroučitelj na državni dekliški soli (ulica S. Giorgio) in Mihael Fleischer, voditelj bratovščine sv. R. T. sta imenovana častnima konzistorijalnima svetnikoma.

Notarska zbornica za Kranjsko je na svojem letnem zborovanju ponovno izvolila svojim predsednikom c. kr. notarja in državnega poslanca Frana Plantana.

„Ustaj rode — ščiti svoje!“ Vstani narod in varuj svoje! Tako poje bratski hrvatski pesnik. Te besede polagamo na srce vsem našincem, ki (da-si so sicer zavedni in pametni) nimajo smisla, da bi varovali svoje! Da je temu tako, dokazano takoj. V Trstu živi slovenska družina, ki ima že nad 10 let naložen denar v nekem laškem denarnem zavodu, in ki jej nosi le 3 po sto. Če bi ta družina znala varovati svoje in bi bila denar naložila v našem denarnem zavodu, ki plačuje 4 po sto, bi imela danes, ker je naložena svota precej velika, celih 4000 kron več lastnine, nego pa jo ima tako! Ko bi pa naložila svoje imetje v „Trgovsko-obrtni zadrugi“, ki plačuje 4 in pol po sto, bi imela nad 4500 kron več

PODLISTEK.

Pri polunočnici.

Spisal Prostoplav Radešček.

Krasno ubrano zvonjenje razlegalo se je iz dvostopne veličastne cerkve na hričeku tja v mrzlo božično noč po rodovitni dolinici, iz katere so moleli visoki dmniki obsežne steklarne ter puhali goste črne oblake proti azurno-jasnemu nebu.

Veličastna tišina. polna romantične poezije ležala je nad bornimi delavskimi kočami, ki so bile nocej fantastično razsvetljene; s snegom obložene strehe pa so se opojno svetlikale v medlih žarkih blede lune in neštevilnih zvezd.

V velikih kosmih naletaval je pohleven snežec in oster veter je rezko bril v vesle obraze pobožnih zemljanov, ki so kramljaje zapuščali svoja topla stanovanja, da tudi telesno prisostvujejo tradicionalni polunočnici.

V prostorni cerkvi na holmci pa se je zbirala vedno večja množica občinstva, ki je nestrpno in trepetaje od mraza pričakovala — rojstva Vsevišnjega. Po cesti, ki jo je pokrivala bela odeja, prihajale so še vedno nove grude ljudi, veselo prepevajočih božičnico.

V čarobno razsvitljenem božjem hramu

so zabučale orglje; mali zvonček pri velikem oltarju je zažvenketal in na vratih zakristije prikazal se je gospod župnik v spremstvu obeh kapelanov v bleščečih mašnih plaščih.

Na stotine sveč razlivalo je svoje svetlobne žarke po zastarelih kipih svetnikov ter krasnih podobah po oltarjih.

Vzbočen svod „ladije“, ves prevlečen z umetniškimi ukusom izdelanimi freskami, je bil oprt na debele kamnite stebre, katerih bi gotovo pogrešali v svojih templjih stari Feniciani.

S kora doli se je začulo predivno, v srce segajoče petje in nežno-mil ženski glasček se je oglašil ob spremljevanju orgelj in gosli.

Krasno in razločno so donele posamične besede doli na moleče občinstvo. „Raduj se človek in slavo poj“, pela je navdušeno z ljubkim sopranom; na to pa je poprijel ostali zbor in vznešeno je donela moč poezije v tiho naravo ter se zgubljala v nočni tmuni.

Stal sem poleg nje očaran in gledaje jo zmeden; njena nežna ustka so se komaj vidno pregibala in njene razločne besede so se pretvarjale v mogočen spev.

Jaz sem vzdihoval tedaj; v srcu svojem sem čutil pekoč ogenj. Da, — prihajalo mi je vroče, nisem vedel, kaj mi je. Note so mi plesale pred očmi, liki mušici; da bi dal duška svojim nenavadnim občutkom v notranjosti mojega neizkušenega srca, zahreščal sem nehote čudno, da sem bojazljivo umolknil. Močan sunek od strani organista me je predrnil iz sanjarij.

Poznal sem jo že od mladih let, še izza šolskih klopij. Pela sva vedno skupaj, toda le kakor prijatelja, kakor znanca in cerkvena pevca.

Ali sedaj sem si jej želel biti več nego navaden prijatelj.

V mojem praznem srcu so se porodila najblaženejša čustva.

Mehanično pregibaje svoje ustnice sem koprneč in nepremično zrl nanjo, ki je stala poleg mene.

Veličastni akordi doneče glasbe in vznešeno petje so se spajali v prekrasno harmonijo in zlivali svoje glasove kakor zdravilen balzam na moje prvič — ranjeno srce.

Navstala je za moje duševno življenje nova doba. Iz nje sem erpal nove upe in ustvarjal vzvišene idejale v nedogledno bodočnost.

Kadar so se moji goreči pogledi srečali z njenimi, povesila je skrivoma svoje velike črne oči ter skušala prikriti rudečico, ki se je vtihotapila na njeni rožni lici.

Sveto opravilo je bilo dovršeno, a šele zadnje mogočno bučanje orgelj iztrgalo me je sladkim sanjam.

Ljudstro je trumoma zapuščalo božji hram, da čim prej pridejo med svoje v dobro zakurjeno sobo, kjer jih pričakuje okusna svinjina, dišeča pečenka, sladke potice in še veliko drugih stvari, kjer žvenketajo čaše polne rujne vinske kapljice.

Hotel sem biti sam s svojimi misli in tudi ona je zaostala; toda neki notranji čut

kapitala! Tako gospodarjenje zasluži najstrožje graje — taki ljudje nočejo dobro sami sebi! Ako pa je celo premožnejših družin, ki ne znajo varovati svojih koristi, koliko je revnejših našincev, ki puščajo svoje krvavo prislužene žulje za revne tri odstotke na leto in tujim, nam nasprotnim denarnim zavodom! „Ustaj rode, štiti svoje!!!“

B.

Amen! Ko so leta 1897 kamoristi „zmagali“ v volilnem boju za državni zbor in v vseh štirih razredih za občinske volitve, ko so bili pijani zmage in ko so na raznih javnih mestih, v transparentih kazali besedo „Amen“, je bilo na „Novem trgu“, na pročelju hiše, kjer je imelo sedež društvo „Società operaia Triestina“ tudi napisano: „Amen!“ Dr. Venezian je s sedeža imenovanega društva v bombastičnih besedah javil doli na ulico, da je z italijansko zmago tega dne zadan smrtni udarec vsem sovražnikom tržaškega italijanstva, — čitaj camorre. Pod besedo »sovražnik« se je umevalo v prvi vrsti nas, tržaške Slovence. V onem trenutku smo bili mi res poparjeni in moralno potrti; a to je trajalo le trenutek! Že onega zgodovinskega večera, kakor ga je imenoval Venezian, smo se zakleli, da bomo nadaljevali boj z podvojeno silo in smo to tudi izvršili, v kolikor so le segale naše moči. Danes so naše šanse precej na boljšem, nego so bile pred desetimi leti in „Amen“, ki je veljal nam pred desetimi leti, bo, predno poteče še nadaljnjih deset let — veljal sedaj vladajoči tržaški camorri. Že se podirajo trdnjave in tudi oni zgodovinski balkon na „Novem trgu“ razpade skoraj. Ker se camorristi vedno sklicujejo na svoje „zgodovinske spomenike“, bi jim mi svetovali, da prenesejo te zgodovinske ostanke na glavni trg, drugače jim izgine ta najlepši spomenik njihove lahonske volilne sleparije! Kakor sem rekel, mi smo danes precej na boljšem, nego smo bili ob času vseobče lahonske „zmage“ in dasi nimamo kamenitih spomenikov kakor oni — imamo pa jeklene spomine, ki nas vspodbujajo k neizprosnim borbi za naša sveta prava. Jaz si ne želim smrti ali propada naših sosedov — želim pa včakati oni dan, ko bo po tržaških ulicah videti in slišati „Amen“ tržaški camorri. In to se mora zgoditi v nedogledni dobi! Zbogom camorra! Tebi velja naš — „Amen!“

B.

C. kr. avstrijske državne železnice. Dne 1. grudnia 1906. se je med postajo Terblestie in postajo Berlince v 10.006 km, proge Hliboka-Sereth nove bukovinske družbe krajevnih železnic napravljena osebna postaja in prekladalšče Berlince-Meierhof izročila običnemu prometu.

Osebe in prtljago od imenovane postajice odpravlja potom doplačila vlakovodja na vlaku.

Blago in žive živali se sprejemajo in oddajo samo kakor tovari po vozovih. Prekladalšče Berlince-Meierhof podrejeno je postaji Fereblestie, katera se od 1. grudnia 1906. naprej otvori za obični promet.

Na progi Linc-Kirchdorf, Pirnske železnice, vozita od 6. grudnia 1906. naprej vlaka št. 515 in 520 pravilno vsaki dan in sicer odhaja prvi iz Linca ob 7. uri 45 m. zvečer in prihaja v Kirchdorf ob 9. uri 34 min. zvečer; zadnji odhaja iz Kirchdorfa ob 12.

stopal ob njeni strani, vračale so se mi zopet vse prejšnje nadohudne misli in želje, ali ob enem so mi silili v dušo razni moreči dvomi.

Srest si svojega junaškega čina na nje osvoboditvi hladnega in mokrega elementa sem si pridobil toliko poguma, (ki mi ga sicer vedno primanjkuje) da sem jel previdno odpirati svoja srčna čustva.

Sprva sem igral svojo ulogo nekako okorno toda končno sem dosegel svoj cilj ter odbrl svoj prepored in svojo prvo — ljubezen.

Na to sem vprašaje uprl svoje oči v nje od mraza in sramožljivosti porudeli obraz.

Ah, kako krasni so bili ti trenutki, kako opojno so uplivali na moje srce! Izmučena narava je mirno spavala svoje zinasko spanje pod snežno odejo, dočim se je veter poigraval s padajočimi kosminkami; v naših srcih pa se je jela oglašati radostna pomlad — pomlad — ljubezni.

Ta alternatva potegnila me je nepripravljeno z božično skrivnostjo vred v omamljiv vrtinec viharnega življenja.

Še malo korakov in stala sva pred njegovo očeta hišo. V vasi je bilo tiho in mirno, nič ni motilo praznične tišine; le tam v daljavi se je oglašal pes, v bližnjem logu je zategnjeno skovikala sova in petje veselih prebivalcev se je harmonično oglašalo od bližnjih gorskih pečin.

Okna nizkih koč in večje hiše so medlo

uri 55 min. popoldne in prihaja v Linc ob 3. uri popoldne.

Žaljenje po — telefonu! Prejeli smo: „Minolo soboto je nekdo klical na telefon in dotični uradnik se je odzval. Na vprašanje: „Kdo tam?“ (stavljeno v laškem jeziku) je klicatelj imenoval dotično tvrdko. Začuvši slovensko ime, se je laški „olikanec“ zakrohotal in zaklical: **Pfuj!** Ker je lahonski podivjani — osel zaprl aparat, ni bilo možno dati mu primerne odgovora. Skušalo se je potome centrale poizvedeti naslov tega surovega fanatika, toda tudi to se ni posrečilo ker imajo te dni ogromnega posla. Neka navzoča gospica je menila podpisnemu: „Ne jezite se, saj veste, da je to njih (lahonska) slika — saj družega ne znajo nego žaliti!“ Meni pa ta slučaj ne daja miru in rad bi kaj plačal, da bi mogel ogledati si dotičnega zbesneleža od blizo. Ako bi kedo naših naročnikov telefona doznal identiteto onega lahonskega Bajanca, je naprošen, da ga prijavi podpisnemu: Telefon štov. 16-04.

Brejski.

Vodne sile Soče. Nedavno se je v Trstu osnovala delniška družba „Officine elettriche dell' Isonzo“, ki bo izkoriščala vodne sile spodnjega toka Soče, ter uporabljalo te vodne sile iz vodnih naprav za namakanje tržaškega okraja. Sedaj je omenjena družba prosila, da se da izkoristiti tudi gorjeni del Soče med Srpenico in Kobaridom. Zgraditi nameravajo tamkaj elektrarno, ki bo dajala 15.000 konjskih sil.

Naša žalostna stara pesna: tako prehajajo naša naravina bogatstva v tuje roke.

Tujci v Opafiji. Od 1. sept. do 19. dec. 1906. je prišlo v Opafijo 7019 oseb. Od 13. do 19. dec. je na novo došlo 156 oseb. Dne 19. decembra 1906. je bilo navzočih 915 oseb.

Razstava prešičev in perutnine v Gorici. C. kr. kmetijsko društvo za Goriško namerava prirediti meseca februarja 1907 v Gorici razstavo prešičev in perutnine. Ministerstvo za poljedelstvo bi prispevalo dotičnim stroškom z zneskom 1500 K.

Manje in več tatvine. Zidarja 24-letni Valentin P., doma iz Umaga a stanujoči v Kjadinu, in 19-letni Josip R., doma iz Ronchi a stanujoči v ulici Giulia, sta delala pri gradnji nove norišnice. Minole sobote v jutro sta šla v notranjost stavbe z izgovorom, da gresta po neka svoja orodja ter sta tam ukradla 4 kg svinca. Nesla sta istega ponujat na prodaj cunjarju Silvestru Pahorju v ulici del Boschetto št. 26, a dočim sta se tam s cunjarjem pogajala za svinca, ju je zalotil čuvaj norišnice Ivan Kolarič, ki je bil prišel za njima, ter ju je dal aretovati. Na policijo je pa prišel tudi strojevodja norišnice Karol Agostinis, ki je povedal, da mu je pred par dnevi zmanjkala bakrena cev, vredna 80 kron in da sumi, da sta jo ukradla Valentin P. in Josip R. Ta dva sta to sicer najodločneje zanikala, vendar so ju pa djali pod ključ.

Dne 22. t. m. so neznan ulomili v dvorec Valerio, ki je v Kolonji št. 238, ter tam ukradli raznih dragocenosti v skupni vrednosti 4000 kron.

Franu Tomasoni, kurjaču na patniku „Arsa“, je neznan tat v ponedeljek v jutro ob 4. uri ukral iz kabine par hlače in zimsko suknjo, v skupni vrednosti 30 kron.

požljale nemirne svoje žarke na široko cesto, posuto z debelim gramozom.

Stala sva na pragu. Ona je trgala čipke volnene rute in jaz sem neusmiljeno vrtel med prsti svoje suknje.

Kakor da se je vzbudila iz sladkih sanj, je privzdignila svojo kodrasto glavico, oči uprla naravnost v moje položila dlani svojih finih rok na moje rame, a nje pogled mi je govoril, da je tudi v njenem srcu začelo novo življenje — ljubezni.

Nežno sem jo poljubil na zgoči ustnici in jo prisrčno objel. Nisem vedel, ali bdim ali sanjam. Zdajci se je oglašil v sobi njen oče.

Izgnila je v sobo in šele skripanje vrat predramilo me je iz polusna.....

Zopet je prišel veseli božični večer, zopet je šel pobožen kristijan k polunočnici. Toda jaz se nisem več veselil v domači vasi svetih božičnih praznikov. Daleč proč od rodne grude životarim; le duh mi vhaja nazaj v krasno domačo cerkev. Še zvone po mojih ušesih njene srečnosne besede: „Jaz te ljubim — ljubim — — —!“

Še čutim njen dih na svojih ustnicah in srce si želi kopneče prošlih dni prošlega — svetega večera. Ali res ni možno, da bi se zopet videla kdaj? Je-li umrla? Ali ne ljubi več? Umrla sicer ni, ali umrla je zame, za ves svet, umrla tudi za ljubezen..... Duh jej je otmel....

— Gospod Robert Metzger, ekspediter, ki ima pisarno v hiši št. 1 v ulici delle Poste, je v ponedeljek v jutro prijavil na policijo, da mu je neznan tat ukral iz pisarne dve jergulji, a par dni prej da sta mu na isti način zmanjkala iz pisarne dežnik, vreden 12 kron, in en stol, vreden 9 kron.

— V ponedeljek predpoludne ob 11. uri je neznan tat, izrabivši okolnost, da je bila

Povodom praznikov!

je dobiti
predmetov za darove
v novi prodajalnici
porcelane, steklenine, lončene in
kuhinske posode.

Trg, Ponterosso št. 7

Serravallo-vo železnato kina vino

za bolehe otroke in rekonvalescente.



Provzroča voljo do jedi, utrjuje želodec
in ojačuje organizem.

Priporočeno od najslovečih zdravnikov v vseh
službah, kadar je treba se po bolezni ojačiti.

Delikvans s 16 kolajnami na raznih razstavah in z nad 3000
zdravniškimi spričevalli.

I. SERRAVALLO

Trst.

SLOVENC! Podpiramo „Dijaško podp. društvo“ v Trstu.

BARVE

RAFFAELE SPAZZALI

TRST
via Cassa di Risparmio št. 11
ogel Via Nuova

Posebnosti:

OLJA

Slikanje na emailu. — Povlake za

pode. Povlake za ladije, jahte itd.

POVLAKE

Svile iz Liona

za bluze za gledišče, za toilettes in nakite v velikanski izbori
po tovarniških cenah

v zalogi svile

„ALLA CITTÀ DI LIONE“ Trst: Piazza della Borsa 3

Lion: 8 Rue de la République

VZORCI SE RAZPOSILJAJO NA DEŽELO BREZPLAČNO.

NB. Ena partija svile za bluze po 78 nvč., prej so veljale gl. 1-50.

Tržiška tovarna za olja, mazilo za vozove, kemiški proizvodi

Kollar & Breitner

Tovarne: Katram, Asfalt, Karton za pokrivanje, lesni Cement,
Karbolinej, Naftalina „GROSSOL“ itd. itd.

Grossol

za sedaj priznana kakor najbolje in naj-
trajnejše mazilo, ki ohranja nove in stare
plasti na asfaličnih kartonih, skrilnih
ploščah in vsakovrstnem laminu.

Asfaltirani kartoni, izolatorni kartoni, lesni cement, karbolinej, karbolna
kislina, asfalti in drugi proizvodi iz asfalta in katrama, opolzla olja,
mast za stroje, mazila za vozove, priznane in najboljše znamke (registrirane)
mast za vagon, mast vaselina za kože, mast za orožje, voščilo za čevlje itd.

Tovarna in pisarna v TRŽIČU (Monfalcone) pri Trstu.

Prihranitev na plinu

do

Gorilnik Wouwerman

50%

Pedjetje Gasspar po zistemu Wouwerman

Halbmayr & Co., Dunaj

Izključni zastopnik z zalogo za Trst:

E. RUDAN, Via Gelsi št. 3 — Telef. 1889

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

HOTEL BALKAN 70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji Počkaj & Žugi HOTEL BALKAN

TVRDKA Emilio Segrè je otvorila novo zalogo koroškega lesa v ulici Antonio Caccia št. 17 (ex Androna del Moro) KONKURENČNE CENE.

Fran Kociančič, Trst Via Campanile št. 11 (P. Ponterosso) Naznanjam vsem slovenskim družinam in kuharicam, da sem prevzel Veliko trgovino jestvin z mešanim blagom blago prve vrste po jako nizki ceni.

Zaloga ovsas in klaje Prodaja tudi koruzno perje za postelje. M. ud. ZERQUENIK ulica Luigi da Palestrina 2 (ogel ul. Coroneo)

Prva in edina pisarna v vojaški stvari koncesionirana od vis. c. k. namestništva ulica Bachi št. 12, II. nadst. (uhod pod prehodiščem.) Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče novačenja in vojaške službe.

Andrej Rudeš, mizar in izdelovalec pohištva ulica Irene della croce 4, in ulica Scussa 8) ima vedno v zalogi zakonske in obedovalne sobe najljubše in trdno delane v lastni delalnici.

FRANCESCO S. DONATI elektrotehnik TRST, ulica dell' Acquadotto št. 25 Autorizovana elektrotehnična delavnica s pridelano mehanično delavnico Sprejema v celoti električne razsvetljave, zvoncov, telefonov, strojevodov, kakor tudi mehanična dela, ki so v zvezi z elektrotehniko, kakor popravila dinamičnih motorjev in presnovne svetiljk kakoršnogaš boji sistema.

Slovinci! nastniki krém, gostilo, hiš in stanovanj, kupujte mrežice in druge predmete za plinovo razsvetljava v prodajalnici Ermano Cattelani Trst, ulica Acquadotto št. 10 Trst kjer najdete najprimernejše cene in trpežno blago.

Velika zaloga istrijskega in dalmatinskega vina, belega in črnega iz najboljih kleti, marsala I. vrste na debelo in drobno Pošilja na dom brezplačno vsako količino, izven Trsta franco postaja Trst po konkurenčnih cenah. UL. GIOV. BOCACIOLE 11 FRATELLI de GIOIA, Trst Slovinci! Podpirajmo „Dijaško podporno društvo“ v Trstu

Posredovalnica kupovanje in prodajanje hiš V. EISELT Ulica Torre Bianca št. 16, I. nadst. od 10.—12. predp. in od 4.—7. pop. Preskrbuje kupovanja, prodajanja in vknjižbe. — Privzeto se prve vknjižbe tudi za okolico in zunaj.

Mandorlat Mostarda, lepe stajerska jabolka, Datelne, Fige, Pomeranče, Mandarine, grozdje Malaga, francoske Mandeljne, pravi Su-ki kaviar, Ruski čaj, Pecco flor, Jamaica, Cuba in Thea Rum, Sardine ter razne delicatose priporoča trgovina

Frana Vertovec TRST, ulica Caserma št. 14. Razpošilja se na deželo proti povzletju. Postrežba točna in poštana.

Antonio Alberti Jzdelovanje in barvanje kožuhovine Trst, ulica Ponziana 656 Prevzema naročbe in vsako popraviljanje Čisti in pere vsako vrst kožuhovine. Na zahtevo prihaja tudi na dom.

Dunajska prodajalnica slanine GIORGIO HUTTER TRST — ulica della Caserma št. 19 Palača Vianello poleg Kinematografa EDISON, Prodaja prekajenega in svežega mesa, vsake vrste salamov iz Modene, Bolonje, Verone in Ogrskih. — Klobase Neustädter in Kranjske. — Velika zaloga svežih konserv in konserv v škatljah, omake in sir vsake vrste. Zastopnik in zalagatelj odlikovane tovarne konserv „MONDO“ Prodajalnica je prostorna, zračna in krasno opremljena, red in higijena natančna.

Corso št. 17, II. nadst. Autorizovana pripravljavna šola ZA IZPIT ENOLETNEGA DOBROVOLJSTVA ki jo vodi profesor komunalne gimnazije R. dr. de Luyk. Redni tečaj od oktobra do prih. junija. Brzi tečaj od srede novembra do srede februarja. Poučuje profesorji komunalne gimnazije, mestne realke, c. kr. trgovinske in pomorske akademije. Pouk v italijanskem in nemškem jeziku. Informacije in vpisovanja vsaki delavni dan od 6. ure naprej. Corso št. 17, II. nadst.

Trst — Austro - Americana — New-York Anonimno parobrodno društvo. Edino domače društvo za promet blaga in potnikov med Trstom in New-Yorkom ter med Trstom in vsemi glavnimi lukami Amerike 2 najmodernejšimi parniki, ki so večim delom zgradjeni navlašč za prevažanje izseljencev. V Trstu dobivajo potniki pred odhodom parnikov hrano in stanovanje v novozgrajenem hotelu: „PENSION-AUSTRO-AMERICANA“. Iz TRSTA odhajajo parniki vsakih 8 dni. — Brzi in elegantni novi parnik ERNY odpotuje v NEW-YORK dne 29. decembra t. l. Cene jako nizke. Za natančnejša navodila treba se je obrniti na upravo društva: Trst, ul. Molin piccolo 2

ZALOGA POHIŠTVA TOVARN MIZARSKÉ ZADRUGE v GORICI-SOLKAN TRST VIA DEI RETTORI (ROSARIO) PALAČA MARENZI POKUPUJANJE SPLETI REKA TELEFON 111631

Velika izbira najboljših vrste in sistemov pušk za lov Anninger & C TRST Ulica S. Nicoló št. 11 Telefon 1364

Prodajalnica rokovic in kravat f. Hubmann TRST — CORSO št. 19 — TRST Ustanovljena 1865. Rokovnice glave I. vrste, 2 gumba od gl. 1 naprej. Rokovnice glave visoke od gl. 2 naprej. Rokovnice Dante, ki se dajo prati, 3 gumbi, gl. 1-30. Rokovnice z imita-kože, 3 in več gumbov. Rokovnice glave z dvojnimi šivom za dame in dečke. Rokovnice glave z dvojnimi šivom za go. pode in dečke. Rokovnice od v. lne na izbero. Rokovnice za kočijaže, bolgar z dvojnimi šivom gl. 2

Velika izbira kravat zadnje novosti. Izdelovanje in popraviljanje rokovic v 24. urah. Prah za gospe tvrdke KIELHAUSER v Gradcu, grška — Ciprija po 10 nč. zavitek; milo Coccos.

Odlikovana tovarna glasovirjev E. Warbinek Trst, Piazza Carlo Goldoni 12 (vogel Corso - Via Nuova) Specijaliteta pianinov, glasovirjev svetovnih tvrdk Steinwey in Jons v New-Yorku, Schweighofer itd. Elekt. pianini, orkestroni, harmoniji Izposojnje. — Menjuje. — Daje na obroke. Popravilja. — Akordira po zmernih cenah.

ANTON SKERL mehanik, zaprisežen zvedenec. Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Test Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“ Napeljava in zaloga električnih zvončkov, luči in prodaja gramofonov, zvonfonov in fonografov Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje sivalnih strojev, koles motokoles itd. Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah. TELEFON št. 1734.

ALBERT BROSCHE Trst ul. Sv. Antona 9. Trst. Kožuhovinar in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882. Velika zaloga kožuhovin in kap za vojaške in civiliste Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v srambo zimске kožuhovine ter jamči za škodo provzročeno po moljih in po požaru.

F. Pertot urar TRST - ul. Poste nuove št. 9 priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhauser, Longines, Tavannes it. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birno. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

Mario Giordani operater kručih očes — Specijalist Ambulator — CORSO št. 23, II. nadst. odprto od 8.—12. in od 1.—7. pop. Zdravi hitro kurja očesa, tudi zastarela po neki posebni metodi, ki ne povzroča nikakih bolečin. Zagotavlja ozdravljenje na raščenih nohtov tudi: kaj jih je za ozdravljenje, jednostavno brez izvadka Marijiva desinfekcija. — Cene zmerno. Po zahtevi pride zdraviti na dom. Vsaka oseba, ki dobi navodilo higijeničnega ravnanja z nogami.

KOLESA (BICIKLI) Cleveland, Westfield, Columbia, svetovnoznane znamke modeli 1905 Kolesa Courier najnovejši sistem 13 kg, najfinejša oprava Pneumatik prve vrste. Jamči se za dve leti. Modeli 1906. Cene zmerno.

FRANCESCO BEDNAR Trst, ulica Ponterosso št. 4. BOGOMIL PINO bivši urar v Sežani javlja svojim cenjenim odjemalcem da je odprl svojo novo prodajalnico ur v TRSTU, ulica Vincenzo Bellini št. 13 nasproti cerkve sv. Antona novega. Prodaja vsakovrstne ure in popravilja iste po zmernih cenah in z jamstvom.

Ivanka Doreghini TRST. - Ul. Madonnina št. 3. VELIKA ZALOGA pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij. Popolne spalne in obedovalne sobe. Moške obleke na izbero. UGODNE CENE. Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Poskusite in priporočite izdelke Vydropske tovarne hranil v Pragi VIII. Cenovnih zastoj. VELIKA ZALOGA oglja in drv za gorivo F. NEMENZ Trst, ulica delle Acque št. 10 Prodaja na debelo in drobno.